埃及: 汉语征文大赛中,埃及民众

文/李健

【编者按】"我在埃及过春节"汉语征文大赛由开罗中国文化中心主办,主题为"情不知所起,一往而深"。大赛旨在鼓励埃及汉语爱好者特别是青年人更加深入地了解中华民族重要的传统节日"春节",了解其所凝结的中华优秀传统文化精髓,以及承载的中华民族的集体记忆和家国情怀。

日前,"我在埃及过春节"汉语征文大赛圆满结束并公布了获奖作者名单。大赛得到埃及汉语爱好者的积极关注和响应,共收到参赛作品57篇,经过评审共有18篇优秀作品获奖。在埃及生活了18年的娜塔•陆莉(俄罗斯籍)摘得本

届大赛特等奖的桂冠,本哈大学文 学院学生斯琪和亚历山大大学中文 系学生唐依依获一等奖。

此次大赛由开罗中国文化中心 主办,主题为"情不知所起,一往 而深"。参赛者深入挖掘、抒怀自 己对中国文化热爱的情愫,把中国 春节中所蕴含的文化美、生活美、 亲情美,用朴实无华的文字展现出 来,与读者共享新春祝福,表达自 己内心深处的中国情怀。征文活动 以传统文化为情感纽带,对增进中 埃两国民心相通、共同期待美好生 活、一起面向未来具有积极意义。

本次大赛设特等奖1名,一等 奖2名,二等奖5名,三等奖10名。 大赛组委会以公平、公正、公开的 原则,对参赛作品进行了匿名评 审。因疫情原因,大赛未举办线下 颁奖,而是通过开罗中国文化中心 社交媒体平台、邮件及微信等方式 公布获奖者名单。

链接:

特等奖获得者娜塔·陆莉参赛文章 节选:



▲ 特等奖获得者娜塔·陆莉

我是俄罗斯人,嫁到埃及18年了,我丈夫是工程师,我有一个14岁的儿子。在埃及我不仅学习了阿拉伯语,还学习了汉语。学习汉语让我了解了中国和中国文化,也让我更加喜欢中国了。自从开始学习中文以来,我一直梦想到中国去过一次中国的春节,但由于疫情我无法去中国,所以去年我就在埃及过了一次中国的春节。

我也像中国人一样在春节前几天就开始打扫家里的卫生。中国有在新年前大扫除的习俗,据说这样生活会变得通透、清新。

除夕夜是中国年的开始,我模仿着中国人的样子,邀请我丈夫、我儿子和朋友们在我家一起欢度除夕。我们按照中国人的习俗,都穿上了红衣服,预示新的一年红红火火。我还做了中国的年夜饭,餐桌布置得很中国的样子。桌上摆放了各种各样好吃的东西,我

中外文化交流

还特意买来了筷子, 我们用中国 的筷子吃中国的年夜饭,特别开 心。吃完年夜饭我们也按照中国 的习俗给孩子们发红包, 他们开 心极了。

对了,中国的春节联欢晚会 可是除夕夜的重头戏,我们也学 迎接中国新年的到来。 着中国人的样子,一家人聚在一

起在电视机前一边嗑瓜子,一边 到,虽然中国文化和埃及文化不一 十二点要放鞭炮、接财神, 这活 动可不能少。我们一家人也在午 夜十二点的时候跑到楼下放起了 鞭炮, 在噼噼啪啪的鞭炮声中,

这次在埃及过春节让我感受

看春晚。按照中国的传统,午夜 样,但中国人与埃及人一样热情、 一样友好、一样好客, 虽然中国 人和埃及人都有不同的传统节日, 但是我们过节日的气氛一样热闹、

一样快乐、一样温馨。 委派

(本文内容由开罗中国文化中心提供)

肯尼亚: 我和春节有个约定 ______



一记"欢乐春节"活动走进肯尼亚小学

文/叶天发

中非合作正悄然改变着这 里每一个人的生活与命运,中 肯民心相通正随着当地经济和 社会民生的发展, 越发展现其 勃勃生机与活力。"欢乐春节" 文化品牌,不断以更接地气的 方式, 使中国优秀传统文化深 入当地基层, 助力双边合作, 不断造福两国人民。

1月13日, 肯尼亚基安布郡罗 瑞托小学载歌载舞,迎来学生们期 待已久的中国客人。中国驻肯尼亚 大使馆文化参赞周美芬一行应约来 访, 与该校师生及家长代表同庆新 春。肯尼亚国会议员恩琼莫、肯尼 亚教育部及当地政府官员代表也受 邀出席活动,与师生共贺中国新年。



▲ 师生们载歌载舞,向中国客人送上祝福。(摄影:叶天发)-

友谊贺新岁:一堂别开生面的 社会实践课

周美芬代表使馆给学生们送来 了文具、大熊猫和老虎玩偶等新年 礼物,并向师生们致以佳节问候。 使馆青年外交官用斯瓦希里语给学 生们讲解红灯笼、十二生肖、年画、 春联等春节文化习俗, 师生和家长 们听得津津有味, 现场互动热烈, 笑声不断。

曼博校长说,这次活动是学校 与中国驻肯尼亚大使馆的一个约 定,一个月前学校就提出希望使馆 来此举办一场庆祝中国新年的活 动,没想到这么快就实现了,学生